

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscription: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 9 trim.

Redacción, Administración y Talleres

ANUNCIOS y Suscripciones

Escudillers Blanches, 8 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 6911.

VERANEANTES:

Para comer bien y económico, Restaurant y charcuterie **PETHIKOL**, 8 (frente Saló Parés). Cubiertos, abonos y carta. Gran surtido en hambres.

Crónica diaria.

El conflicto del Arte Fabril.

Los obreros fundidores.

Reunieronse anoche los obreros fundidores de bronce que se hallan en huelga, con asistencia de diez representantes de otros tantos sindicatos y unas 60 personas más. Los acuerdos carecieron de interés, solicitándose el concurso moral y material de los otros Sindicatos y manifestando los que allí tenían representación que podían ofrecer el apoyo moral, pero en cuanto al material que no les era posible por hallarse faltos de recursos, mucho más con los auxilios prestados a los obreros del Arte Fabril.

También solicitaron para el próximo mitin que celebrarán el domingo la asistencia de dos representantes de cada Sindicato y el mayor número de concurrentes a objeto de que autoridades y patronos se convenzan de que los fundidores no se hallan aislados.

De Igualada.

Anoche telefoneó el alcalde de Igualada dando cuenta de que en la reunión celebrada por los patronos han acordado aceptar en un todo el real decreto, firmando un horario para el trabajo, que ha sido presentado a los obreros y han aceptado en principio, reservándose la aprobación definitiva para la reunión que se celebrará hoy. La impresión del alcalde es de que no se presentará dificultad alguna para llegar a un completo acuerdo.

Teniendo en cuenta las diferencias que van surgiendo entre los obreros sobre la aplicación del real decreto y que vienen a agravar la situación actual, anoche acordó La Constancia celebrar una reunión en la Casa del Pueblo a las cuatro de esta tarde para puntualizar, entre otros extremos, el tanto por ciento que corresponde al trabajo a destajo y el horario que ha de convenir para que queden repartidas con la mayor exactitud las 5,000 horas que señala la nueva ley. Al decir de los individuos de la directiva de la expresada entidad obrera, de no recaer un acuerdo que se ajuste a lo preceptuado por el decreto harán dimisión de sus cargos.

La Constancia ha obtenido la firma de numerosos patronos al siguiente reparto de horas, de conformidad con el real decreto:

De lunes a viernes: jornada desde las cinco y media hasta las ocho de la mañana, desde las ocho y media hasta las doce y desde la una y media hasta las seis y cuarto.

de la tarde: suman 53 horas tres cuartos; sábados: de cinco y media a ocho y de ocho y media a doce y cuarto, o sean seis horas y cuarto, que con las 53 horas tres cuartos suman las 60 de la jornada semanal.

Respecto a los aumentos también se habían convenido los tantos por ciento para los destajistas en la proporción que les corresponde, según el decreto, y que fluctúan entre un 4 a un 6 por 100.

Pues bien; después de reanudar el trabajo en tales condiciones en muchas fábricas, se ha vuelto a suspender por pedir los obreros, en vez del 4 un 10 por 100 de aumento, que, no ya según el decreto, sino según los mismos directivos de la Constancia, no puede concederse.

Durante la noche se registró mucha animación en la Agrupación obrera del Clot, comentándose con excitación estas divergencias, que prolongan el conflicto con grave perjuicio de muchos obreros, que sienten la necesidad de trabajar para comer.

Los últimos donativos recibidos anoche en la Agrupación obrera son 20 pesetas de P. S. y 50 del Arte. Habrá de anillo.

Continúan suspendidos los repartos de los socorros recibidos desde el pasado viernes.

En la provincia

En Mataró la Comisión de huelguistas visitó a los patronos tintoreros, proponiéndoles que volverían al trabajo siempre que les fuese reconocida la Sociedad que han constituido en aquella ciudad.

Ayer se suspendieron los trabajos en la tintorería de Llinás de Mataró. En la de Merchal, Falck y Compañía se trabajó solamente hasta las cuatro de la tarde.

En una reunión celebrada en la Sociedad obrera de Calella, acordóse continuar la huelga, ya que en el real decreto no van comprendidos los trabajadores de géneros de punto. No se trabaja en ninguna de las fábricas de dicha población.

Vuelta al trabajo.

Ayer se reanudó la faena en las fábricas de Clot.

La ciudad ha recobrado su aspecto normal. Los obreros textiles olotenses hallábase en huelga desde mucho antes de que se declarase en toda la región catalana.

De última hora.

Suspensión del mitin.

Esta mañana en el Gobierno civil hemos hablado con el señor Francos Rodríguez en lo referente al mitin que había de celebrar esta tarde la Sociedad La Constancia en la Casa del Pueblo.

Legalmente no puedo concederles permiso, porque presentaron la instancia en el Gobierno después de la una de la noche y cuando yo estaba ya en cama; no era hora hábil de presentar instancias, tanto que yo no tuve conocimiento de ella hasta esta mañana. No puede ser organizar un mitin tan rápidamente y sin motivo alguno.

Y de fábricas ¿qué a de nuevo?

— Hoy ha comenzado a trabajar la fábrica de los señores Godó, que es muy importante y en la que trabajan 1,200 obreros. Se han dado órdenes para que la policía evite toda clase de coacciones y proteja la libertad del trabajo. Lo demás sigue como ayer.

Gaceta.

Por falta de número de vocales no pudo reunirse ayer la Comisión municipal de Fomento que había sido convocada a sesión extraordinaria para tratar de la reorganización del Cuerpo de bomberos.

Cumpliendo órdenes del inspector de seguridad señor Millán Astray, ayer fueron extraídas del parque de Artillería, en cuatro carros, las armas consignadas a varios armeros que llegaron en vísperas de la fracasada huelga general, y que en atención a las circunstancias quedaron allí en depósito por orden del gobernador.

Dichas armas, que iban en 61 cajas y varios paquetes, fueron llevadas a la estación del Norte, desde donde serán expedidas a sus respectivos destinatarios.

En un coche del tren que sale para Manresa a las 5'35 de la tarde, fué ayer detenido José Casanellas, que había sacado del domicilio de sus padres a una muchacha de

21 años, natural de San Quintín de Mediona, para llevársela a aquella ciudad con el propósito de explotarla.

La detención la efectuó el inspector de vigilancia que presta servicio en la estación del Norte, señor Alsó, con la cooperación del guardia de seguridad señor Romero.

El detenido, en unión de la muchacha, fue llevado a la delegación de policía de la Audiencia, pasando desde allí al Juzgado de guardia.

El señor Rosés ha rechazado la designación hecha a su favor de concejal inspector de mercados.

El Juzgado especial que instruye diligencias con motivo de la colocación de cuatro cartuchos de dinamita en Sabadell estuvo ayer tarde en dicha población para ultimar algunos detalles.

Hoy será enviado el sumario a la Audiencia.

A pesar de las activas diligencias practicadas por el Juzgado y la policía no ha podido averiguarse quién es el autor del hecho.

Mañana tendrán lugar en la Schola rítmica los exámenes de fin de curso de las clases gratuitas de solfeo y teoría que sostiene dicha entidad coral.

El administrador general de Rentas estancadas de esta provincia ha publicado la siguiente circular:

Habiéndose en descubierto las corporaciones y Sociedades Talleres Hereter, Aglomerados, industria siderúrgica, Comercial de Carburo Metálico, Española de Carburo Metálico, La Alianza de Santander, La Eléctrica de Cataluña, Ricart y compañía, Enrich y compañía, Caminos de hierro, Saltos y minas de Cataluña, Claudio Durán, Agustín Tarrasa, Minas de Galena de Santa Coloma y Thomas Morrison por el impuesto del 1 por 1,000 por timbre de negociación o transmisión de los valores mobiliarios, se previene a los presidentes y gerentes de las mismas que de no hacer efectivo el expresado descubierto en el plazo diez de días se procederá a su realización por vía de apremio.

La Comisión organizadora del homenaje al concejal don Oriol Martorell se reunirá esta noche, a las diez, en el Centro de la calle de Pelayo, habiendo convocado a la reunión a todas las entidades y Juventudes de Unión Federal Nacionalista Republicana.

Según varios hombres de ciencia, se desperdician verdaderos capitales por no aprovechar las toneladas de agua que el mar arroja diariamente a las costas. Los japoneses emplean unos 600,000 obreros en las industrias de aprovechamiento de estas plantas acuáticas. Sólo China consume tres millones de pesetas de artículos gelatinosos preparados con algas.

Los japoneses, además de servirse de ellas para la confección de alimentos, fabrican calzado, marcos para cuadros, tableros y pavimentos. En Francia, con algas secas, hacen jergones, y los pescadores indígenas del Sur de Australia fabrican cuerdas y redes.

Mucha actividad se registra en la exportación de melones en los pueblos productores de Valencia. Además de los mercados ingleses, efectúanse embarques para Buenos Aires y otros países. En Puzol se halla concentrada la mayor actividad, siendo los precios medios de compra diez reales la docena, clase bronceados.

Bolsín mañana

Interior, 80'07 papel; Nortes, 100'65 dinero; próximo, 101'05 dinero; Alicante, 97'15 dinero; próximo, 97'55 operaciones; Andaluces, 69'15 dinero.

Noticia de los fallecidos el día 28 de Agosto de 1913.

Casados, 7. Viudos, 4. Solteros, 2. Niños, 3. Abortos, 1. Nacidos (Varones, 13. Hembras, 3. Viudas, 13. Solteras, 0. Niñas, 9.

En un coche del tren que salía de la estación de la tarde, fue visto detenido aldo José Casanellas, que había sacado del domicilio de sus padres a una muchacha de...

Un hombre honrado!

Ayer tuve una de las mayores sorpresas de mi vida al ver en la calle al bueno de Maucuit. Aun no hacía una semana que le había visto ataviado miserablemente metido en un colosal y raído gabán de algún amigo gigante y dedicado a la honrada, aunque nada limpia tarea, de buscar colillas y al oficio de sablista o mendigo casi profesional y ahora me lo encuentro en el boulevard radiante de elegancia, con un habano en la boca, el cuerpo entallado con un impecable chaquet, cubierta la cabeza con un sombrero de copa y las manos calzadas con guantes claros.

Maucuit no me dió tiempo para apreciar todos los detalles de su indumentaria, pues se dirigió precipitadamente hacia mí con la sonrisa en los labios.

—Buenas tardes, querido—me dijo—, llevándose la mano al sombrero y describiendo en el espacio un admirable semicírculo.

No pude reprimir un gesto de disgusto. Estoy muy lejos de ser lo que se llama un hombre entonado; pero la verdad, eso de oírme llamar "querido", por un ente que me tenía acosado a sablazos casi diarios con el pretexto de que estaba en ayunas desde hacía ocho días, no pudo por menos de dejarme turulato y tieso como una I mayúscula.

Maucuit notó mi extrañeza y con la mayor sangre fría añadió:

—Veo que le ha chocado a usted mi transformación. Seguramente está usted pensando que debo haber asesinado a alguien al verme tan elegantemente vestido, ¿verdad?

—Hombre, no voy tan lejos, Maucuit.

—¿Que no? Estoy de ello seguro... Amigo mío, se puede ser honrado aunque se haya sido mendigo en otro tiempo.

—¿Aunque se haya sido? Según eso ha hecho usted fortuna y se retira de los negocios?

—¡Oh! No es ese precisamente un oficio para hacerse rico, querido—me dijo dándome golpecitos en un hombro—, ni menos para ganar una fortuna en un año, como me ha ocurrido a mí. Hace ahora un año que tuve un golpe de suerte... Pero tal vez tenga usted sed, ¿me permitirá usted que le invite a tomar un vaso de cerveza?

Aquel convite de Maucuit colmó mi asombro; era algo superior a mi razón. Acepté para que no pudiese tomarlo a desprecio, y fuimos a sentarnos en la terraza del café más próximo.

Allí me contó Maucuit su aventura.

—Quizás crea usted que todo lo que le voy a contar es pura mentira. Pues, no señor; no hay nada más cierto. Si hoy día puedo disponer de unos cuantos francos lo debo únicamente a la casualidad.

—¿Cómo a la casualidad—pregunté interesado.

—Sí; a la casualidad y a la honradez...

Una noche, de esto hace exactamente un año y tres días, me retiraba a mi domicilio situado allá en Grenelle, bajo el puente por más señas, cuando al llegar a la Avenida de Alejandro III llamó mi atención un objeto que había junto a la acera. Lo cogí maquinalmente. Era una cartera de piel de Rusia imitada que contenía varios papeles y una pequeña cantidad.

—¿Una pequeña cantidad?

—Sí—dijo desdeñosamente Maucuit—diez mil francos en billetes del Banco.

—¿Y qué hizo usted de ese dinero, Maucuit?

—¿Qué que hice? Lo que hubiera hecho otro en mi lugar, ¡pardiez!... Cualquiera persona decente se entiende. Dueño de mí, seguro de obedecer a los dictados de mi conciencia, me apresuré a depositar la cartera en la comisaría del barrio.

—Eso le honra a usted, amigo mío.

—Me recibió un tipo nada simpático que me acosó a preguntas. Parece ser que todas mis contestaciones debieron de satisfacerle, pues no me mandó a dormir al calabozo, lugar en donde seguramente hubiera pasado mejor noche que bajo el puente.

—Lo creo.

—Cuando le hube expuesto el objeto de mi visita, el individuo aquél empezó por felicitar-me calurosamente, elogiando lo que él llamaba un acto de honradez. Después me preguntó cuáles eran mis medios de subsistencia. Yo, sin cortarme, le declaré mis dos profesiones de mendigo y de recolector de puntas de cigarros. Me miró despreciativamente, pero yo no me dí por entendido. Se hacía tarde y tenía ya demasiado sueño para prestarme a mantener una discusión tonta sobre los inconvenientes de ciertas profesiones parisienses.

Bueno: después de haber entregado la cartera en depósito y de haberle dado las señas de un amigo en cuya casa—según convenio establecido entre los dos hacía tiempo—vivía

yo legalmente, salí con la cabeza muy alta de la Comisaría. El comisario me acompañó hasta la puerta y me felicitó otra vez—yo para él era un hombre de bien, puesto que tenía domicilio—me notificó que si al cabo de un año no hubiese aparecido el dueño de la cartera, ésta me pertenecerá a mí con los 10,000 francos que contenía.

—Ahorá comprendo lo ocurrido; nadie se ha presentado a reclamarla, y los 10,000 francos le pertenecen a usted de derecho.

—Casi está usted en lo cierto; digo casi porque se presentó un sujeto reclamando la cartera; pero no se le admitió la reclamación. En efecto; sostenía que al perder la cartera ésta guardaba diez billetes de mil francos, una cédula de elector a su nombre y un cupón para adquirir gratuitamente un bote de pomada para hacer crecer el pelo. Pues bien; juró y perjuró que decía la verdad, y pudo dar gracias a Dios de que no la metiesen en *chirona* por tentativa de estafa. La cartera que yo había entregado contenía nueve billetes de mil francos y dos de quinientos, y además de esta suma, solo algunos billetes del tranvía y tres o cuatro prospectos de restaurantes baratos.

—¡Ah!!

—Así, pues, al cabo de un año se me hizo entrega de la cartera como a su único y verdadero dueño. ¡Ah! verá usted cómo y de qué manera en la actualidad soy un capitalista.

—Pues me alegro muchísimo—le dije—. Ahí tiene usted la recompensa de una buena acción. Macuit, permítame usted que estreche esa mano.

Macuit hizo un gesto de desdén y exclamó:

—¡Bah! No hay nada más fácil que ser honrado cuando se es vivo. Si no hubiese sido un hombre de talento no hubiese entrado antes de ir a la Comisaría en un café que aun estaba abierto y no hubiese cambiado allí uno de los billetes de a mil por dos de quinientos, no hubiese sacado, después de la cartera, la cédula electoral y el cupón para el bote de pomada reemplazándolo por los billetes del tranvía y los prospectos de los restaurantes y que me parta un rayo si mi buena acción me hubiese reportado más allá de cien miserables sueldos.

Y como viese mi sorpresa, añadió:

—En este mundo hay que saber ser honrado.

ENRIQUE JOUSET.

Los tesoros del mar.

Los habitantes del litoral de la bahía de Mavarmo, en la costa occidental de Grecia, están presenciando los preparativos de una singular empresa: la de buscar y extraer del fondo del mar los tesoros que se dice están cubiertos por aquellas aguas.

En el año 1827 sesenta y tres barcos turcos y egipcios fueron hundidos a cañonazos en aquellos lugares por las escuadras reunidas de Inglaterra, Rusia y Francia.

De la madera con que estaban contruídos los navíos—madera de encina—se calcula que podrían extraerse más de 300,000 toneladas, que a causa de la larga inmersión y por la acción del agua, deben de haber adquirido el color y la dureza del ébano, lo que les daría gran valor.

Los barcos estaban acorazados con planchas de cobre puro, calculándose en 3.000 las toneladas que de este mineral podrían aprovecharse. Además, aumentaría los beneficios de los pescadores la extracción de más de 2,000 cañones, de los cuales 1,300 son de bronce.

Ciertos documentos de aquella época dan detalles de los objetos de valor que llevaban los buques almirantes. Aseguran que Muharem Bey, comandante de la escuadra egipcia, llevaba a bordo de su navío dos millones de dólares (10 millones de pesetas), 20 grandes sacos llenos de moneda y 10,000 duros en oro.

El almirante turco Ibrahim Bajá declaró posteriormente, pues se salvó del naufragio, que su buque se hundió con varias arcas llenas de joyas y dinero por un valor aproximado de 125 millones de francos.

Es casi seguro que en los otros barcos había también importantes cantidades en metálico o en objetos y joyas, que fueron al fondo del mar.

De los 63 navíos naufragados, 43 han sido ya encontrados y fijado el lugar en que están por medio de boyas.

Ultimamente un buzo que descendió para explorar el fondo del mar en busca de los buques que falta descubrir, encontró una copa de oro de estilo griego de gran valor.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales
Madrid, provincias y extranjero.

Reformas en la guardia civil.—Manifestaciones de Besada.

Madrid, 28 Agosto.

El *Diario Oficial* publica una real orden circular estableciendo reglas para la unidad administrativa de los tercios de la guardia civil. Las Comandancias de Baleares y Canarias seguirán en su actual funcionamiento administrativo. Se suprimen los 54 capitanes que desempeñan el cargo de cajero en las Comandancias y varias gratificaciones. Se aumentan 22 comandantes, que desempeñarán en cada tercio el cargo de mayor. Se proponen algunas otras reformas de menos importancia de régimen interior de los tercios.

Interrogado por un redactor de *La Mañana*, el señor González Besada ha dicho que el Gobierno está obligado, por patriotismo, a cortar la sangría de la guerra. Le parece mal los procedimientos de terror en Marruecos, pues no sabemos los enemigos que tenemos que combatir. Esto no quiere decir que dejemos de cumplir los compromisos internacionales, pero hemos de hacerlo con una orientación y una prudencia de que hasta ahora hemos carecido. Califica de lamentable la situación de nuestra patria y dice que en tres presupuestos debe ponerse remedio a ello, encauzando bien las energías nacionales.

El señor Besada marchará a primeros de Septiembre a San Sebastián desde Pontevedra, donde ahora se encuentra.

DE PROVINCIAS

La medalla milagrosa.—Inválidos.

Sevilla, 28 (11'27 noche).

Como se recordará, en una de las últimas corridas celebradas en San Sebastián estuvo a punto de sufrir una gravísima cogida el diestro Joselito, de la que se libró por haber tropezado el cuerno del toro en una medalla de la Virgen de la Esperanza que llevaba Joselito.

La madre de éste, queriendo perpetuar su gratitud a la Virgen, solicitó permiso para establecer un oratorio dedicado a dicha Virgen y hoy se ha recibido la bula pontificia accediendo.

Cuando esté terminado, la familia se propone inaugurarle con una gran función. Además costeará otra en honor de la Virgen en la parroquia de San Gil.

La medalla de la Virgen que llevaba Joselito será colocada en el oratorio y sitio más visible del altar mayor.

Con esto y con poner medallas a los caballos se acabó la parte sangrienta del espectáculo taurino.

Cádiz, 28 (11'52 noche).

La Junta de damas españolas ha acordado donar mil pesetas al soldado de ingenieros Julio Camacho Alonso, natural de Sevilla, que en el primer ataque de los moros el día 6 de junio recibió veintitrés heridas y hubo necesidad de amputarle la pierna izquierda.

Actualmente se encuentra en este hospital, habiendo logrado curar de tantas heridas y hallándose próximo a ser dado de alta, una vez eso sea, ingresará en el Cuerpo de inválidos.

También se concede igual cantidad al soldado de caballería Fernando Calanorra Coloma, a quien una bala explosiva destruyó la mano izquierda.

Exhorto.—A la memoria de Sol.

Sevilla, 28 (11'42 noche).

En virtud de exhorto recibido de Cádiz dicese que un droguero sevillano está comprometido en el contrabando de armas para Marruecos.

Estadístico y teleónico

Tenerife, 23 (11'30 noche).

Se ha verificado una manifestación de duelo por la muerte de Sol y Ortega. Se dará su nombre a una calle que hay a la entrada del muelle. Se le erigirá una estatua por suscripción encabezada por el Ayuntamiento con 10,000 pesetas.

La locura suelta.

Merida, 28 (11'42 noche).

Esta tarde se fugaron todos los enfermos del Sanatorio mental del Carmen, quedando un solo en el establecimiento.

Los locos, para lograr su propósito, descerrajaron una puerta situada en el lado posterior del edificio.

Avisadas las autoridades, se dispuso que fuerzas del manicomio y guardia civil se hicieran en persecución de los fugitivos, logrando capturar 2 de los 60 reclusos. Interrogados algunos, dijeron que habíanse fugado para librarse del hambre y mal estado de higiene del Sanatorio.

La población está alarmada.

Accidente en automóvil.—Un muerto, un herido grave y uno leve.

Mondoneo, 29 (3'50).

Volcó el automóvil en que iban el obispo, un familiar y un profesor del seminario. El obispo resultó con heridas leves; el familiar quedó muerto en el acto y el profesor del seminario está agonizando.

Siete ahogados.—El estado del cardenal.

Bilbao, 29 (3'50).

Una canoa automóvil, por efecto de una falsa maniobra volcó en el río, ahogándose se siete de las personas que la tripulaban.

Esta madrugada ha empeorado el estado del cardenal.

Toledo, 29, (3'60).

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Agresión.—El célebre collar.

Londres, 29 (1 madrugada).

Estando el señor Asquit jugando al golf fue agredido por dos sufragistas que lanzáronse sobre él, sujetándole por la ropa.

Dos polizontes detuvieron a las sufragistas, a las que el público quería lynchar.

Circula el rumor de que el célebre collar robado está en Berlín en manos de una banda de ladrones, los cuales han ofrecido aceptar entrar en negociaciones para su restitución.

Espionaje.—Detenciones.

Versalles, 29 (6'30).

Ha sido decretada la detención y prisión de un suboficial mecánico del 11.º de artillería acusado de ejercer espionaje.

También ha sido detenido un amigo de este.

Se practican activas gestiones para averiguar si hay más cómplices.

El celeberrimo collar no está en Berlín.

Paris, 29 (6'30).

Le Journal dice que el representante de las Compañías aseguradoras salió para Viena y no para Berlín.

Los periódicos alemanes dicen que la policía sospecha en una mixtificación del collar.

L'Echo de Paris dice que en Toulouse se han producido graves desórdenes y que ha sido preciso enviar tropas a las canteras transpirenaicas de Hospitalet.

Odisea del niño Piña Vega.

Tánger, 29 (5'12).

En el Consulado español se presentó el niño Piña Vega, al que se creía muerto por los moros.

Dice que el día que desapareció durmióse en las afueras del campamento donde le sorprendieron dos moros armados.

Le llevaron cerca de Tetuán sin maltratarle, pero no le dieron comida. Alimentábase de trigo. Por fin hoy los mismos moros le pusieron en libertad.

ULTIMOS PARTES

La Gaceta.

Madrid, 29 (10 mañana).

La Gaceta publica:

Proyecto de tarifas para 1914 presentadas por la Compañía Isleña Marítima, concesionaria del servicio de comunicaciones marítimas de Baleares.

Que se pongan de acuerdo.

Tortosa, 29 (10 m.).

La Cámara de Comercio ha dirigido al ministro de Hacienda una súplica para que se desestime la petición de los fabricantes de almidón de Badalona, para que les sean concedidas las ventajas de la ley sobre admisiones temporales en lo que se refiere a la importación del arroz.

La concesión lesionaría gravemente los intereses de la comarca del Ebro, productora de esta gramínea en gran escala.

El asunto interesa a la región.

El contrabando de guerra.

Cádiz, 29 (10 m.)

Parece agravarse el asunto del contrabando de guerra.

Se dice que el registro efectuado en la droguería de Casal ha dado por resultado el descubrimiento de que también se enviaban grandes cantidades de nitro y de azufre a otras farmacias de Tánger.

El procesado Casal se muestra abatidísimo y no cesa de llorar y de hacer protestas de inocencia.

Al procesado Ibáñez se le ha admitido fianza de 5,000 pesetas.

Cómo murió el moro Valiente.

Rincón de Medik, 29 (10 m.)

Todas las noticias de Tetuán coinciden en que durante el cañoneo del 27 en Beni-carriete murió el moro Valiente.

Según los informes que parecen más verídicos, se hallaba escondido detrás de una piedra enorme y disparaba contra las tropas que estaban en el llano.

Una bala de cañón hizo saltar en pedazos una de las piedras y uno de los trozos arrancó la cabeza del moro.

Detalles de un naufragio.

Bilbao, 29 (10 m.).

Detalles del naufragio que hemos teleografiado esta mañana.

Frente a Somorrostro ha ocurrido el naufragio. Iba a visitar a una familia de dicho pueblo otra de aquí, de Bilbao, compuesta de seis individuos, los cuales, con un patrón, tripulaban una lancha automóvil de gasolina.

Ya estaban a media milla, o menos, de la playa, cuando el embate de una ola, secundada por la corriente de la resaca, hizo zozobrar la embarcación.

El vuelco fué de campana y todos los tripulantes cayeron debajo.

Numeroso público presenció conmovido desde la playa el súbito naufragio, y algunos hombres echaronse a nado para prestar auxilio, pero fué inútil, pues todos los naufragos habían desaparecido en el oleaje.

Media hora después el mar comenzó a devolver los cadáveres.